

赶“黄河大集” 品青岛年味

2023青岛市“黄河大集”春节季近百项活动发布 持续至2月



早报1月12日讯

1月12日上午,2023青岛市“黄河大集”春节季活动新闻发布会举行。今年新春,近百项“黄河大集”新春活动将让青岛迎来一个极具年味、民俗荟萃、热闹非凡的新春佳节。

为挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好新时代“黄河故事”,打造沿黄文化体验廊道,推动黄河流域生态保护和高质量发展,省委宣传部等部门策划开展了“黄河大集”品牌活动。为贯彻落实上级部署要求,同时为集中开展节庆活动、展示民俗文化、营造浓厚过节氛围,市委宣传部会同市文化和旅游局、市广播电视台等多部门联合策划开展2023青岛市“黄河大集”

春节季活动。

据介绍,青岛市“黄河大集”春节季活动以“逛黄河大集 购山东年货 品青岛年味”为主题,充分体现青岛地方特色。活动以2023年春节为主要时间节点,集中在1月1日(元旦)至2月19日(正月最后一天),贯穿新年正月。1月1日(元旦)至14日(小年)为启动升温阶段,紧扣年货采购等环节,广泛开展线下大集、预热宣传等活动。1月14日(小年)至2月5日(元宵节)为全面铺开阶段,通过举办启动仪式、开展直播带货、组织民俗表演等形式,持续营造浓厚氛围,全面铺开、掀起高潮。此外,活动形式将以“线下大集+线上带货+宣传推介”为主要方式,广泛开展“文化先行、旅游推进、好品带货、网络传播”系列活动。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

活动四大板块

“请您来赶集”板块

在全市叫响“年货哪里买,黄河大集逛一逛”口号,组织各区市、各镇街广泛开展线下年货大集。春节前后将在22处地方组织规模较大的年货大集供市民逛、购、游,实现青岛全域覆盖。如,1月3日至13日,在市南区浮山巷举办“黄河大集”年货节,各类园艺农产品琳琅满目;阴历逢二、七,在李沧区重庆中路与青山路口,举行素有“青岛第一集”之称的李村大集,以物美价廉和商品丰富而著称;阴历逢四、九,在崂山区王哥庄社区举行王哥庄大集,各类干海产品应有尽有……这些大集各有特色、极富人气,诚邀广大市民群众积极参与。

“直播云购物”活动板块

通过“线下大集+线上带货+宣传推介”方式,组织开展直播带货活动。如,将组织开展“黄河大集——年货节”直播嘉年华,依托爱青岛客户端,联动快手、抖音等平台,建立“电商带货+广播带货+电视购物”融合联动平台。将进行“寻找青岛年 大集有好物”大型网络专场直播,与网友相约青岛新闻网

APP,网络主播化身“年货推荐官”,采取航拍大集、主播探店、答题送礼、一元秒杀等形式,助力传统集市焕发新生机。

“文化进万家”活动板块

将“年货大集”与“文化大集”有机融合、互动赋能,举办形式多样的巡游展演、互动体验、展览展示等文化活动,进一步丰富市民精神文化生活。如,将于小年当天,在市广播电视台策划举办“黄河大集”暨“山东省非物质文化遗产月”青岛站启动仪式,设置黄河流域产品销售区、举办民俗文化表演及体验活动。将组织开展“我们的中国梦——文化进万家”等民俗文化活动,市级层面将举办天后宫新正民俗文化庙会、民俗文化大拜年、非遗文化市集等活动;区市层面也将举办一系列丰富多彩的视频直播、非遗春晚等活动。

“黄河故事会”活动板块

组织各级各类媒体广泛开展全网集中宣推,开设专栏、专版、专题,立体化展示沿黄美景好物、乡土风情、民俗文化,全方位挖掘黄河文化蕴含的时代价值,多视角讲好新时代“黄河故事”,让更多省内外青岛人、山东人感受到家乡味、家乡情,将“黄河大集”打造成黄河流域生态保护和高质量发展的新品牌、新标杆。

流亭大集上人气爆棚



流亭大集上人头攒动。



大集上的灯笼挂饰。

腊月的大集,最具人气的摊位就属福字、对联摊位,在流亭大集上,就有这样一个“摊位”,前来赶集的市民纷纷汇聚于前,希望自己专属的新年福字能带来新年好运。距今已有440多年历史的流亭大集,每逢农历一、六开集,岁末的大集,数千个摊位沿道路两侧一字排开,吃的、穿的、用的一应俱全。1月12日,恰逢流亭大集,早报记者来到这里,体验兼具墨香与美味的热闹氛围。

与往日的大集不同,临近春节的流亭大集红彤彤一片,大家都在这里热火朝天地选择过年的吉祥物,福字、春联自然成了大集上的热门产品。在流亭大集上,有这样一个特殊的“摊位”,福字、春联现场书写,只送不卖,这里正是东流亭社区组织的“翰墨迎春,福兔呈祥”写春联、送祝福活动。“基本上每年腊月,我们社区都会组织社区里的书法爱好者,来这里写福字、春联。我们社区门口就是流亭大集,活动就是为了让新年更有

年味。”现场社区工作人员告诉记者,活动从每天早上9时开始,一般会写到中午,来写福字、春联的都是社区里热心的书法爱好者,老年人和初中生居多。

在青岛只要提到猪蹄,很多人都会条件反射似的想到“流亭猪蹄”,在流亭大集上,以“流亭猪蹄”为代表的流亭酱货,无疑是最耀眼的“明星”。猪蹄、蹄筋、肘子、猪耳朵、猪大肠……流亭大集上处处可见摆着卤味酱货大盒的摊子,摊前挤满了人。

除了各式酱货外,不同口味的爆米花,8个不锈钢大盆盛放着五颜六色的爆米花,摆放在摊前。“尝一尝,各种口味都有,想吃什么的自己选。”爆米花摊前,摊主热心地招呼着客人。跟着家长来赶集的孩子手中,几乎都拎着一大包五颜六色的爆米花。此外,大集上的各式小吃摊无疑是小孩子最多的地方。



扫码观看视频

交通方式

流亭大集位于城阳区流亭街道胡峰阳路上,自驾前来的市民,可将车辆停于附近路边的停车场。每逢开集,附近人流、车流较大,停车位紧张,建议市民乘坐公共交通工具前来。此外,重庆北路民航路公交站距离城阳大集不足百米,101路、117路、118路、120路、373路、374路、910路、915路、917路、929路共10条公交线路均在此站经停。

撰稿摄影 观海新闻/青岛早报见习记者 崔家琳 视频拍摄/剪辑 肖梦婕



扫码查看各区市年货大集及文化活动。